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A második gyógyszertár kérdése.
A közegészségügyi bizottság f. hó 25-iki 

gyűlésében, mely egyúttal alakuló gyűlése 
is volt, a második gyógyszertár konczesz- 
sziója kérdésében meghozta határozati ja­
vaslatát, még pedig akként, hogy a kon- 
czesszió megadását szótöbbséggel megta­
gadta és a konczesszióért folyamodókat 
azzal utasította el, hogy: a jelen körül­
mények között a második gyógyszertár fel­
állításának szükségessége a közegészség 
szempontjából figyelembevehető nem volt.

Szabadjon nekünk is, mint a közvéle­
mény orgánumának, e már letárgyalt kér­
déshez hozzászólanunk.

Községünk rohamos fejló'dése minden­
esetre olyan körülmény, mely mérlegbe 
kívánja vetni a kulturális haladás mind­
ama tényezőit, melyek a közügy terén 
óriási horderővel, messze kiható szolgá­
latokkal érvényesülni vannak hivatva.

Kétségtelen, hogy ott, hol életképes 
erő van, a haladás — bárminő téren és 
mértékben — kizártnak volna mondható, 
sőt a század szelleme, az abban forrongó 
eszmék áramlata ma már utat tör ma­
gának mindenütt, még ott is, hol ked­
vező viszonyok óriási munkájában segít­
ségére nem sietnek, hol az élet mozgása 
oly csekély erő-mérték kifejezője, hogy 
szinte felfoghatatlan, ha ily helyen a ha­
ladási eszmék homokba került gyökerei 
vegetácziónak indulva, a fejlődés silány 
emlőjén eredményeket felmutatni képesek.

Pedig elvitázhatatlan tény, hogy van­
nak, akadnak olyan terek is, melyeknek

DAL.
Az érzés forró szerelmi vágyát,
Az ábrándok rózsás világát 
Én miért nem ismerhetem ?
Mi a reményt a halálba űzi,
Mi a szivet a szívhez fűzi:
Ily érzés nem jutott nekem.

Mi a szivet lágyan elringatja,
Mi a fájdalmat csititgatja,
Miért a szív vágyva szenved:
A mi egyiknek az örök élet, 
Másiknak tűz, mely kínnal éget 
Oh mondd nekem: mi a nevedP

Ki örömben él, kit szenvedés bánt, 
Irigylem én őket egyaránt : 
Boldogtalant és boldogot,
Mert örömöt, kínt a gyötrelemben 
Erezni tudnak, ámde engem 
Isten: szív nélkül alkotott!

Korányi Berta.

nem talajviszonyaiban kell keresnünk a 
meddőség okait, hanem a talaj művelés 
hanyagságában, az ahhoz szükséges mun­
kaszeretet léhaságában, — a közérdek 
tespedésében.

A közérdek a haladás előcsarnoka, 
innen juthatunk a tulajdonképeni czél: a 
tökéletesedés felé. Az élet ősereje rejti 
magában a fejlődés csiráit, melynek ki- 
sarjadzására a közszellem éltető melege 
föltétlenül szükséges, főleg azon törekvé­
sekhez, melyek a század uralgó elveivel 
igyekeznek tért hódítani s ez alapon erő­
södve tökéletesedni és jövőt biztosítani.

Községünk jövőjében nincs okunk két­
kedni. A legpesszimisztikusabb felfogás 
mellett is evidens annak a rohamos fej­
lődésnek a jövőre kiható ereje, mely, ha 
helyes irányban működik, nemcsak erői­
ben fog fokozódni, de oly eredmények­
nek válhatik kutforrásává, melyek a ha­
ladási eszmék győzelmét nemcsak kilátásba 
helyezik, hanem töltétlenül biztosítják is.

A kulturális intézmények emeltyűi a 
század szellemében való fejlődésnek, mely­
nek tért nyitni és biztosítani minden mű­
velt ember hazafiul kötelessége.

A társadalmi erők motivjának egy 
pontban kell találkozniok, mert csak egye­
sült erővel építhetünk a törekvéseknek 
gránit-alapot, melynek erősségén hajótö­
rést szenvedjenek azok az , ellenséges 
támadások, megtörjenek azok az áramla­
tok, melyek a kulturális haladásnak útját 
állni elég merészek.

Községünk a haladás lejtőjén áll; előre 
tör a század kultur-eszméivel, hogy ere­

jének megfelelőleg, annak magaslatára 
eljuthasson.

A tér tiszta előtte, az irány meg van 
jelölve, csak az eszközök helytelenek, 
melylyel a czélt, mit maga elé tűzött, 
elérni törekszik.

Gondolataim révpartot értek. Álljunk 
meg itt egy kissé.

A fentiek eléggé megvilágítják azt a 
fix-pontot, melyen meggyőződésünk áll.

A múltak lényeiben hangoztatjuk, hogy 
bátor előharezosai vagyunk minden kul­
turális mozgalomnak, főleg akkor, ha az 
a közügyre jótékony hatással, föltétien 
szükségességgel vagy előny nyel bir, mind­
azonáltal a második gyógyszertár kon- 
czessziójának kérdésében — bár köz­
egészségügyi és kulturális tekintetben ba­
rátja! vagyunk az ügynek — a helyi kö­
rülményeket tartva szem előtt, helyeseljük 
a közegészségügyi bizottság adott véle­
ményét, mert Kispesten egy második 
gyógyszertár felállításának szükségessége 
nem oly égető, mint sok más kulturális 
intézmény megvalósítása, melynek nem 
egyesek, de a község s annak társadalma 
érzik hasznát, fontosságát, becsét.

Ez, azt hiszszük, előbbrevaló egy oly 
korai kérdésnél, mint aminő a második 
gyógyszertár konczessziója.

Községünk terjeszkedésének irányát 
meghatározni lehetetlen.

Kőbánya felé ép oly tér kínálkozik, 
mint Erzsébetfalva felé. Hogy melyik 
irány fog a megindult rohamos fejlődés­
nek Útmutatóul szolgálni, annak a körül­
mények egyedül a megmondhatói.

A sors utjai . . .
— Irta: Bartos Gyuláné. —

Borongós őszi köd ül a tájon. A burgi 
apácza-kolostor lélekharangjának tompa zúgása 
hullámzik át a csöndes völgyeken, melyeknek 
lakói már nyugalomra tértek. Minden ébren 
lévő dicséri az urat. — A kolostor egyik czel- 
lájában Angela testvér vivődik a halállal.

A haldokló ágya körül megtört bánatos 
alakok, kiket a haldokló kezébe adott gyertya 
reszkető lángja mysticus fénybe borit.

Az ágy lábánál egy őszbeborult világi nő 
halkan zokog. A lelkében és testében megtört 
anya siratja egy reményeiben csalódott, küz­
delmes élet haldoklását.

Szegény Angela! szól fájdalmas hangon a 
főnöknő s kiveszi a már jobb létre szenderült 
kedves testvér hideg kezeiből a szentelt gyer­
tyát. Boldog Angela! susogják testvérei.

Ki-zenvedett. Elköltözött oda, hol szebb az 
élet. tisztább a lég. lagyabbak a dalok; — hol 
nincs csalódás, küzdelem, csak az örök nyu­
galom.

Másnap eltemették. Az anya fájdalma, test­
vérei igaz részvéte kísérték utolsó útjára.

*

A Báróczy család előkelő szerepet játszott 
Erdélyben. Az óreg Báróczy Gergely — a hadi 
pálván szerzett érd' meiért, Maria Terézia alatt, 
grófi méltóságot nyert.

Az ősi kastély ma is ott áll valahol a Ma­
ros pártján s regél a lábainál hullámzó szőke

haboknak a múlt dicsőségéről, a fényről, mely 
sajátja volt. — Az öreg Báróczy gróf halála 
után fiai a szélrózsa irányában széledtek el.

Ervin és Dénes — koruk szokásaihoz hí­
ven Becsbe telepedtek meg; Zsigmondot sza­
bad gondolkozása Francziaorszagba csalta; egye­
dül László maradt az ősi fészekben, ki rövid 
idő után csaladot alapított. — Boldog családi 
életének első gyümölcse volt Dalma; ez a kis 
aranyos elevenség, kinek mosolygása derűt, 
kedvessége boldogságot árasztott maga körül.

Daima a természet ölén nőtt föl. — Ott 
játszott napestig az árnyas park lombjai alatt, 
szaladgált édes fáradsággal a him es lepkék 
után, lelke gyönyörűségével szedegette a piros 
ajkú, nefelejts szemű, mosolygó virágokat, me­
lyekkel fölékesitette magát.

S/abad volt, mint a madár; virágos kert 
volt az élete, tele örömökkel, boldogsággal.

De nincs állandóság a nap alatt. Á derűt 
ború váltotta föl. A Bárócziak szerencse-csil­
laga elhomályosult. László gróf egy szerencséi­
én vállalat folytán elvesztette összes vagyonát. 
O maga kétségbeesésében öngyilkossá lett, bú­
tól megvakult neie pedig egyetlen gyermekét 
nagybátyja, Zsigmond keg\ eibe s oltalmába 
ajánlva — könyöradományokból tengette sivár 
életét.

*

Dalma, Francziaország derült ege alat 
csakhamar feledte az őt ért csapást; különben 
sem tudta, mit veszített el szüleiben. Tiz éves 
volt még csak, abban az években, melyben a
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Az a körülmény, hogy a népligettől 
Kispesten, Erzsébetink án keresztül épí­
tendő villamos, esetleg gőzberendezésii 
vasút fog közlekedni, mindenesetre az 
Erzsébetfalvára néző területnek biztosit 
szép jövőt s mi is annak a meggyőződé­
sünknek adunk kifejezést, hogy a vasút 
kiépítése ecetén ott egy újabb kolónia 
fog alakulni, mely a község további fej­
lődésére messze kiható következmények­
kel fog előtérbe lépni.

Akkor helyén lesz a második gyógy­
szertár konczessziójának szükségszerű kér­
dése, érdemleges tárgyalása, mely alka­
lomból a közegészségügyi bizottság bizo­
nyára meg fogja adni a második gyógy­
szertár konczesszióját, ott, a maga meg­
illető helyén, de semmiesetre sem a már 
meglevő gyógyszertár konkurrátására, ha­
nem közegészségügyi és közlekedési tá­
volság szempontjaiból.

Azt hiszszük, más véleményt adott 
volna a közegészségügyi bizottság, ha a 
konczessziót kérelmezők Lőrinczen, avagy 
Felső-Kispestnek végső szakaszán óhajtot­
ták volna a második gyógyszertár felállí­
tását eszközölni.

Ez a körülmény azonban ki volt zárva.
—tos.
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Tarka élet.
Karneval és Halifax.

Körülbelül úgy érzem magam, mint mikor 
egy vidéki atyámfia felkerül Budapestre: azt 
sem tudja, hol is kezdje hát el a nézést. De 
mégis akárhogy forgatom a kalendáriumot, csak 
a farsang dominál most Kispesten épugy, mint 
Lőcsén. Legalább ilyenformát mondanak az 
alábbiak.

És bevonula Carneval herczeg a nagy 
városokba és apró falvakba és vagyon minden 
irányban öröm a leányok és gond az apák részén. 
Tehát itt van az a kedves kis herczeg? Látták 
már kérem ? Czifra, sallangos a ruhája. Bohó- 
kás, pajzán. Csókot oszt s hódit a merre jár 
Amint a legmegbízhatóbb forrásból értesülünk, 
ezen évben sok, nagyon sok frigykötés lés zen. 
Nagyon helyesen. Kívánatos is, hogy a millen­
niumi ünnepségekre ki-ki megtalálja a páriát 
Kárpátoktól Adriáig.

Elöljáróul bocsátottam ezeket az okból, 
mivelhogy benne vagyunk a farsangi hangulat­
ban és zengedezzük a fiatalok kórusával: vivát 
Carneval!

Az egész esztendő egy nagy — doboz. 
Ebben a nagy dobozban vannak aztán apró 
skatulyák elhelyezve. Mindegyikre rá van Írva 
mit tartalmaz — akár a füszerkereskedőnél. 
(Az igaz, hogy néha más van Írva a kis fiókra 
es más a tartalma — ez is akár a fűszeresnél). 
Az egyik skatulyára ez van oda pingálva nevető 
betűkkel: farsang. Vizkereszt napjától hamvazó 
szerdáig ez van nyitva. Jaj egek! De tarka-barka!

Táncz itt, bál ott. Muri Buda- és Kispes­
ten. Jókedvet dobolnak, hirdetnek mindenütt. 
És némelykor meg is esik, hogy a bálon jó 
hangulat üti fel sátorfáját, néha azonban min­
den van, csak az nincs, ami kellene — mulat­
ság. Pedig hat a bál fényes. Annyira fényes, 
hogy a papák ennek láttára borzadva szoron­
gatják aszkóros tárczáikat . . .

Hanem még azt hihetné valaki, hogy a 
bálok ellen akarok argumentálni. Oh nem, 
ezerszer nem ! Némely bál azonban igazán nem 
egyéb, mint — bocsánat — egy kirakat. Leg­
büszkébbek talán ilyenkor a szabók. Hiszen az 
ő remekléseiket mutatják be a bájos hölgyek. 
Mennyivel más egy házias mulatság, egy pik­
nik ... Az a valódi vigalom, ahol senki sincs 
korlátozva jókedvében, ahol minden csak úgy 
magától jő hirtelen. A fesztelen jókedv nem 
készíthető elő. Csak úgy támad az, mint a ziva­
tar, akár farsang, akár nem, akár télen, akár 
nyáron.

Arról szól az általános panasz, hogy e 
farsangon a hálózó kedv nem elég nagy. Ez 
meglehet. De azért ne búsuljunk, nem veszett 
ki a szórakozási kedv. Van mulatság most is, 
legyen • is. Az igaz, hogy a neve nem mindig 
bál, de tán ez nem nagy baj.

Még azt hihetné valaki, hogy haragszom a 
bálokra. Ellenkezőleg 1 örülök az örvendőkkel, 
ha Kispest megczáfol egy sikerült mulatsággal.

A «Gróf Ráday-egylet» tánezmulatsága.
Az «Ifj. Gróf Ráday Gedeon* Budapest 

fő- és székvárosi jótékony- és önsegélyző-egy­
let (kispesti fiókja) február hó i-én (szom­
baton) az >Újvilágihoz czimzett Magyar József 
vendéglő helyiségében, szegény gyermekek fel­
ruházására, tombolával egybekötött jótékony- 
czélu tánczvigalmat rendez. Előre váltott je­
gyek: személyjegy 40 kr, családjegy (2 hölgy 
I ur) 80 kr. Este a pénztárnál: személyjegy 
50 kr, családjegy (2 hölgy 1 ur) 90 kr. Jegyek 
kaphatók a rendező-bizottságnál. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak. Kezdete este 8 órakor 
Jó magyar zenéről, ételek és italok jutányos 
kiszolgálásáról gondoskodva van.

szomorúságot nem ismeri a derengő lélek, a 
bánatot nem érzi a szív.

Az évek múltak s Dalmából gyönyörű 
leányka fejlődött. — Az édes sejtelem, — mit 
szerelemnek neveznek, — belopódzott az ő 
hótehér leikébe is. A virágfakadas édes alma 
ot is ábrándozóvá tette. Most is el-el sétálga- 
tott a park árnyas lombjai alatt, gyönyörködött 
a lepkék himes szinpompájában, de most már 
nem futkosott utánuk.

A játszi kedvet fölváltotta a poézis: a sze­
relem poézisa, mely betöltötte lelkét, mely 
ideált teremtett egy karcsú, szőke ifjúban, ki- 
nek egy mosolya, nyájas szava többet ért előtte 
a világ összes pillangóinál, tarka-barka virá­
gainál.

Elemér volt az, ki Dalma szivébe lopta a 
virágillatot, a fényt, a tavaszt: — a szerelem 
édes abrandjait.

Két szív gyuladt lángra az első szerelem 
varázsával.

Elemér, egy gazdag marquisnak volt a fia 
ki Baróczy Zsigmond testi-lelki barátja volt! 
Sokat voltak együtt az öregek, de a fiatalok 
annál inkább, mert Dalma vállalkozott, hogy ő 
oktatja Elemért az első édes magyar szóra.

Mily öröm sugárzott tehát a'leányka sze­
méből, midőn tanítványa rohamos haladá­
sát — annak forró szerelmével vélte igazol­
hatni ; mennyi boldogság, midőn Elemér elő­
ször ejtette ki tiszta, magyar csengéssel e szót1 
«szeretlek.»

1 Vége következik.

Ki akar szép lenni ? Szép asszonyok, leá­
nyok nem panaszkodhatnak, van elég gyönyörű 
fehér havunk. Leesett szűzi tisztaságában még 
a szeretet ünnepére s azóta csak szállingóznak 
a csillogó pelyhek a csengős szánkókra, a kor­
csolyázó párokra. — A farsangban szeretjük a 
simát. A síkos tánczteremből a még síkosabb 
jégre mennek az emberek. Páratlan egy sport 
is a korcsolyázás. Mily kár, hogy nekünk nincs 
jégpályánk. Mint hírlik, a jövő évre majd talán 
könyörül rajtunk Halifax jégkirály. Talán akkor 
nem fog úgy el a jeges melancholia, mint a 
napokban.

A jég tükre telve volt kis tündérekkel, ki­
pirult leányokkal, fiatalokkal, mamákkal. Gyö­
nyörű egy kép! Egyszerre csak egy szemrevaló 
párocska karikázik el előttem. Erre már el­
sóhajtom a poétával:

Repül a jégangyal 
Mások karján repül,
Nekem az irigység 
Jut ki csak egyedül.
Elsuhan mellettem 
S fáj a szivem tája,
Mintha hasogatná 
Piczi korcsolyája.

De ilyen az élet! Hamar a valóra ébredünk. 
Alig kezdek ábrándozni. . . zsupsz! . .. egy halk 
sikoly . . . s egy csókolni való kis szende terült 
el előttem, akár egy vergődő fehér galamb 
Természetes, hogy felsegítettem. — És mikor 
körülfontam darázs derekát és mikor remegve 
köszönt, oh akkor, akkor még azt is elfelejtet­
tem, hogy füleim már el fagytak e hosszú gyö­
nyörködés alatt.

*

Hanem hát most mulat Carneval s meg­
írva van, hogy magában férfi s a nő boldogtalan.

Burger Ferencs.

Farsang.
Mulatni vágyó fiatalságunk kedvéért meg 

kellett e rovatot is nyitnunk. Sorrendben kö- 
zoljuk azon mulatságokat, melyek községünk 
lakóit érdeklik. s

Első sorban lapunk szerkesztősége rendez 
egy olyan bált. a milyent Kispesten még senki 
sem rendezett. Ennek a czime:

«Kispesti Hírlap* bálja.
hiv A ,bál határnaPja az évnegyed eleje. Meg- 
„ ti«? arra mmdazon tisztelt olvasóink, a kik 
az előfizetős, díjjal hátralékban vannak. Belépti 
díj mindenkinél a hátralékos összeg. Minél 
tömegesebb látogatást kérünk. ^

Az erzsébetfalvai. iparos, és polgári-kör bálja.
Az «Erzsébetfalvai iparos- és polgári-kör* 

február hó i-én Englerth József vendéglője 
összes termeiben (Hitel Márton-utcza) zártkörű 
bált rendez. A bálanyai tisztséget gróf Guyon 
Edgarné ő méltósága méltóztatott elfogadni. 
Kezdete 8 órakor. Bélépti-dij: személy-jegy \ 
frf, család-jegy (1 ur 2 hölgy) 1 frt 50 kr. 
Tagok részére család- vagy személy-jegy 1 frt 
A bizottsági iroda Englerth József urnái (Hitel 
Márton-utcza), Scholtz Frigyes urnái (Uri-utczaö.) 
és Somody József Urnái (János-utcza 22.) van, 
a hol a jegyek is kaphatók, úgymint a ren­
dező bizottságnál is. Felülfizetések köszönettel
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. _ A
t. ez. közönségnek tudomására hozatik, hogy a 
bál kényelmesebb latogatasa vegeit rossz idő 
esetén úgy a vonatok érkezésénél, mint pedig 
helyben lakók részére kocsik fognak rendel­
kezésre állni, mely kocsik csakis a bizottsági 
irodában történt előzetes jelentés után vehetők 
igénybe.

A budapest-szt.-lőrinczi vasúti bál.
A budapest-szt.-lőrinczi helyiérdekű vasut 

alkalmazottai február 4-én (kedden) Sohber 
István újonnan épült vendéglőjének összes 
helyiségeiben a «Törekvés* dal- és önképző- 
egylet szives közremüködes evei tánczvigalom-, 
tombola- és világpostával egybekötött zártkörű 
farsangi mulatságot rendez. Kezdete 8 órakor. 
A zenét a kispesti kedvelt nemzeti zenekar 
szolgáltatja. Előreváltott családjegy 1 frt, a 
pénztárnál 1 frt 20 kr. Előreváltott szernélyjegy 
60 kr., a pénztárnál 80 kr. A tiszta jövedelem 
az újon an alakult «Kispesti Dalárda* javára 
fordittatik. — Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek kap­
hatók: Budapesten: Mertl István ur üllői-uti 
vendéglőjében. Kispesten: Hamza Elek, Ullmann 
Ferencz es Bán Kálmán uraknál. Szt.-Lőrinczen1 
Sohber István ur vendéglőjében ; Skalsky Já­
nos, Niederländer J. L., Brendl J., Surányi F., 
Deutsch Zs., Tomics Gy. és Fleiszner J ren­
dező uraknál. Éjjeli közlekedésről gondos­
kodva van.

Kispesti polgári bál.
A kispesti ipartestület zászlóalapja javáia 

február hó 15-én a kispesti vigadó összes 
helyisegeiben polgári bál rendeztetik. kezdete 
este 8 órakor. Személy-jegy 80 kr., este a 
pénztárnál 90 kr. Család-jegy 1 fit 50 kr
e!uua PénÍtárnal 1 frt 60 kr. Jegyek előre 
válthatok: Kispesten Bán Kálmán és Budapes­
ten Mertl István uraknal és a rendező bizott- 

A zenét a kispesti zenekar szolgáltatja.
1-előfizetések köszönettel fogadtatnak és a 
« ispesti Hírlap »-ban nyugtáztatnak. Rendező 
bizottság: Klein Károly elnök, Kiss Antal al- 
elnök Hamza Elek jegyő, Tárnok Árpád pénz- 
tórnok. Választmányi tagok: Antal Ferencz, Bán 
Kálmán, Bronecz Béla, Beran József, Ettl János, 
Fleischer Fülöp, Gerber Janos, Hanek István, 
Hopphausz Faust Nándor, Keglovics Simon, 
Mertl István Majthényi Ferencz, Molnár Imre, 
Mutschenbacher Antal, Neumann Antal, Omasta
Sándor’ Pc ek István> Stefán János, Stalmach

Ezredéves farsang-halál.
Folyó hó 19-én nagy farsangi temetési 

ünnepélyt rendez Stefán János vendéglős,
rie Lr.e a"na!í 1 ideJén külön gyászlapot adnak 
ki. Mint halljuk, az indulás a vigadó terméből
n?iiDeítán 1 órakor gyülekezés, 2 órakor 
indulás végig az Üllői-utón egész a Beck-íéle

eg *g- Id a drága halottat elbúcsuztatják 
J? a„ ™etlet °nna,n visszaindul a Fő-utczán, 
Egert-utczán és Arpád-utczán át a Vigadóba.
A kik a menetben részt akarnak venni, már
íősnélIS Jelentkezhetnek Stefán János vendég-

■
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Pál nap Péter nélkül.
(Saabó Pál névnapja.)

Péter és Pál — tudjuk nyárban 
Összeférnek a naptárban,
Könnyű nekik ott szerényen 
Megárulni egy gyékényen.

Hanem jöjjön az a «Péter» Szabó Pál por­
tájára! Azt nem merné megtenni. Még a kalen­
dáriumcsináló se merné azt megtenni, hogy 
amikor Szabó Pál nevenapja van, akkor legyen 
egy Péteré is.

Mert Szabó Pál rettenetes ember. Azt mond­
ják, nem enged d a jussából egy fikareznyit 
se. Nem engedné még azt sem, hogy a Péteré­
vel együtt legyen az ő nevenapja. Egész más 
időben. Ha más Pál összefér azzal a Péterrel 
torró nyári napon, ő bizonyára nem. Ő azért 
is a csikorgó hidegben, januárban tartja neve- 
napját. Azért is. Just is.

Mert Szabó Pál nyakas kálomista. Vele 
menjen szemre az a hirös Pétör fülemüle-pör- 
ben, majd megmutatná ő, hogy hát kinek 
fütyül a kérdéses madár. Nem is állna törvényt 
azzal a Pétörrel, hanem fütyülne ő neki. 
Azt a madarat meg, mint a tulajdon jussát le­
fogatná a nagy diófáról s kalitkába csukná, 
vagy inkább lelövetné, «de a jussát még se 
hagyná».

így gondolja ezt mindenki, aki nem volt 
ott ezen a Pál napon, amelyen muzsikaszó 
mellett reggelig tartott a határtalan jó kedv. 
Tánczoltak reggelig a fiatalabbak, s poharaz- 
tak vigan az idősebb férfiak. Éltették Szabó 
Pált oly sokan, hogy azt itt leírni alig volna 
helyünk. Mindenkinek viszont minden jót kivánt 
a szives házigazda. Még másnap is folytatták, 
mert a dalárda ekkor tisztelte meg a szives 
házigazdát gyönyörű énekkel.

A sok vendég (Péter nevű nem volt egy 
se) megemlékezhetik a sziveslátásról.

A rossz nyelvek azt beszélik, hogy a külső 
ivószobába valami idegent csalt be a kihallatszó 
jó kedv, meg a muzsikaszó. Megkérdezte, vájjon 
miért történik ez? Szabó Pál azt felelte: «A 
nevem napja van.»

— Ugyan kérem, hát hogyan hívják önt?
— Szabó Pál.
— Pál?
— Hiszen akkor én is (itt a karját öle­

lésre tárta) én is ma . . .
Nem mondhatta tovább, Szabó Pál össze- 

ránczolta a szemöldökét.
— Hát hogy hívják magát ?
— Téli Péter!
Szabó Pál elsápadt.
— És télen tartja a neve napját?
— Nem is tudom kérem, mert hát szegény 

vándor vagyok . . . csak azt tudom, hogy Pé­
ter és Pál . . . 8

— Az nyáron van, de maga Téli Péter.
Igen kérem, de Téli, ez családi nevem —

Szabó Pál föllélegzett.
— ,No hát akkor maga csak nyári Péter, 

Pálos Péter, én pedig Pál vagyok Péter nélkül.
A szegény vándor nagyon meg volt ijedve, 

de a házigazda mégis kedvre derítette tyúkkal, 
kalácscsal, azt mondják, még pezsgőt is rakott 
eléje, úgy, hogy az a szegény Téli Péter nyom­
ban át akart térni a kálomista hitre, hogy 
mindig ilyen névnapja lehetne. Hanem hát % 
gazda fölvilágosította, hogy még akkor se fér 
ám össze a Pál a Péterrel.

Ilyen mokány ember ez a Szabó bácsi, 
azért az a vándor mégis csak szívesen be fog 
térni hozzá, ha arra visz útja.

3. oldal
Barnóthy Lajos ipt. pénztarnokot, hogy az 1895 
évre szóló pénztári naplókat mutassa meg, mit 
a legnagyobb pontosságban találtak.

Tétel szerint pénzérték 429 frt. készpénz 
282 frt 731/, kr, kiadás 230 frt 75 kr, marad 
tehát készpénz 51 frt 987, kr. Az ipartestületi 
iskola taneszközeire 25 frt, marad még kézi 
pénztár 26 frt 987, kr.

Az 51/26. számú takarékpénztári betét 425 
frt, 2 darab jósziv sorsjegy 4 frt, az egész ér­
ték 429 frt 51 kr, kézi pénztár 26 frt 987., kr, 
zászlóalap 291 frt 68 kr, az összes pénz ^48 
frt 17 kr. A leltár nincs beleszámítva.

Előirányzat 1896. évre. Bevétel: tagdíjak­
ból 700 frt, szerződtetésből 20 frt, szabadi- 
tásból 20 frt, tanuló-levélből 30 frt, munka­
könyvekből 10 frt, felvételi díjból 60 frt, rend­
kívüli bevétel 10 frt, az összes bevétel 850 frt.

Kiadás: jegyzőfizetés 180 frt, szolgai fize­
tés 180 frt, házbér 80 frt, iroda-átalány 50 frt, 
pénztárnok fizetés 60 frt, világítás és fűtés 25 
frt, rendkívüli kiadás 50 frt, a Kispesti Hírlap 
tiszteletdija évente 20 frt, az ipariskola részére 
25 frt, az összes kiadás 670 frt, marad tisztán 
tőke 180 frt. Volt pénztárnoknak jegyzőkönyvi 
köszönet a sok áven áti hűséges szolgálatáért 
és felmentvény, amennyiben leköszön a szol­
gálatáról és ezen tisztes állás betöltésére egyhan­
gúlag Tárnok Árpád helybeli bádogosmester 
lett megválasztva, ki hivatalát azonnal át is 
vette a számvizsgálók és elnökök jelenlétében. 
Az évi közgyűlés 1896. február 23-án d. u. 2 
órakor lesz (a tárgysorozatot a jövő számban 
közöljük) az ipart, iroda helyiségében meg­
tartva, mely közgyűlésre kéri az összes meste­
reket az elnökség, hogy minél számosabban 
jelenjenek meg. Éebruár hó 7-én előljárósági 
ülés lesz, melyen a közgyűlés tárgysorozata 
lesz megállapítva es több ügyek letárgyalása. 

Kispest, 1896. január hó 24.
Hamza Elek, Klein Károly,

ipt. jegyző. ipt. elnök.

Jegyzőkönyv.
•uh,ítetett. ,89(i- január hó 24-én a kispesti 
általános ipartestület rendkívüli előljárósági 

ülésén.
Jelenvoltak: Dr. Cziklay Lajos iparhatósági 

biztos, Klein Károly ipt. elnök, Kiss Antal 
!pt alelnök, Keglovics Simon, Bronecz Béla 
számvizsgálók, Lambing Jakab, Vargán József 
ipt. napi biztosok, Barnóthy Lajos pénztárnok, 
Lesszinger József, Benedek Lajos, Papp János, 
bpickermann Frigyes, Jandák József, Ujj Benő, 
Mayer István, Taigiszer Sándor, Kuttelwasch
I erencz, Turner János, Pellerk István, Karkisch 

József, Tárnok Árpád választmányi tagok.
.. , Cziklay Lajos iph. biztos megnyitja az
II est és kéri a számvizsgálók jelentését, hogy 
olvassa fel a jegyző, ami következőkép szól:

A számvizsgálók megjelentek a községház 
tanácstermében 1896. január 19 én és kérték

KÜLÖNFÉLÉK.
Jótékonyczélu előadás.

A február 2-án tartandó jótékonyczélu hang­
verseny és operette-előadás iránt élénk érdeklő­
dés mutatkozik. A jegyek, különösen az első 
rendűek, szépen kelnek, azért czélszerü lesz 
jegyeket már idejekorán váltani annak, aki jobb 
helyre kíván jutni; az előadás megfogja érni a 
csekély áldozatot. Jegyek előre válthatók Rózsa 
Antal, Bottka Tivadar, Ács László, Bán Kál­
mán és Herbacsek Bertalan uraknál. Az első 
előadásra vonatkozó szinlapot itt közöljük:

Jótékonyczélu hangverseny és operetté előadás, 
tánczczal egybekötve, a kispesti Vigadó dísztermében. 
Kispesten, 1896. február 2-án. Dévai Janka fővárosi 
énekiskolája a Kispesten építendő róm. kath. és refor­
mátus templomok javára tánczczal egybekötött hang- 
versenyzés operette-előadást tart. A tiszta jövedelem 
fele a két templom javára egyenlően megoszlik. Műsor: 
«Ave Maria», Gounodtól, előadja Fenyvesy Margit. Ária 
a Tévedt nő operából, előadja Erdődi Eliz. Ária Hu­
nyadi László operából, előadja Apáthy Gizella. «Da 
Tauba» dal, előadja Serlegi Ida. Pajkos diákok. Ope­
rette egy felvonásban, zenéjét szerzetté Suppé Ferencz. 
Személyek: Frinke: Lendvay Ágnes, Bránd: Lónyai Pi­
roska, Gerhardt: Megyeri Gizi, Kiette: Karcsay Nelli, 
Fuchs: Kis Flóra, Licht: Erdődi Eliz, diákok." Antal: 
henyvesy Margit, Lizi, Tamási Adél, Fleck, csizmatisz- 
titó: ifj. Virágháti Lajos, Geier Jeremiás: Szatmári Jenő, 
Korcsmáros: Kovács Nándor. Kezdete 7 órakor. Hely­
árak: Körszék 1 frt 20 kr, zártszék I. és II. sor 80 kr, 
III—IV. sor 60 kr, a többi sor 40 kr, földszinti állóhely 
30 kr, karzat I. sor 30 kr, többi sor 20 kr, karzati álló­
hely 10 kr. Jegyek előre válthatók a rendező bizottság 
tagjainál és Bán Kálmán füszerkereskedésében. Előadás 
után táncz reggelig, melyhez a karzati jegyek nem ér­
vényesek. Felülfizctéácket — melyek tisztán a jótékony 
czélra jutnak — köszönettel fogad és a Kispesti Hírlap­
ban nyugtáz a rendező bizottság. Nagyérdemű közön­
ség! A jótékony czél mellett egyik fő feladatunkat ké­
pezte, hogy közönségünknek ezen előadás rendezése 
által egy élvezetes estét biztosítsunk, de kérjük egyúttal 
Kispestnek a valódi művészet iránt érdeklődő t. közön­
ségét, hogy a jótékony czél előmozdításában minél szá­
mosabb megjelenése által segítségünkre lenni szívesked­
jék! A rendező bizottság.

Uj községháza építése.
Mint biztos forrásból értesülve vagyunk, 

pénteken tanácsülés lesz, melynek tárgya egy 
uj községháza építése, vagy a mostaninak át­
alakítása. Községünk folyton nagyobbodik, emel­
kedik, a munkakör a községházán folyton ki­
terjed s igy nagyobb helyiség is kell. Tervben 
van, hogy a mostani eladatnék zsidó templom­
nak és helyette a Kisfaludy-utczai vasúti meg­
állóhely tájékán egy uj építtetnék, továbbá van 
egy másik terv is, mely szerint a jegyzői lakás 
alakíttatnék át hivatali helyiséggé, végül az is 
tervben van, hogy a mostani községháza mellé 
toldalék építtessék. Tekintve, hogy a Kisfaludy-

utczai vasúti megállóhely községünknek épp a 
czentruma, valószínű, hogy ott egy uj házat 
építenek, mely által a túlsó oldal nagy emel­
kedésnek nézne elé.

Zsidó-hitközségi elnökválasztás.
Vasárnap a községházán tartott zsidó-hit­

községi ülésen elnökké egyhangúlag dr. Edel­
mann Józsefet, községünk általában tisztelt or­
vosát választották meg egyhangúlag. Gratu­
lálunk!

A közegészségügyi bizottság gyűlése.
A közegészségügyi bizottság f. hó 24-én 

tartotta meg alakuló gyűlését, melyen elnökké 
egyhangúlag ftndő Ribényi Antal, községünk 
érdemes plébánosa, elnökhelyettessé pedig Va­
dász Márton, a Biehn-gyár kiváló igazgatója vá­
lasztatott meg. Gratulálunk! A bizottság első 
gyűlésének tárgya a második gyógyszertár 
konczessziójának kérdése volt, melylyel vezér- 
czikkünkben foglalkozunk. A konczessziót folya­
modók nem kapták meg.

Virághullás.
Bán István helybeli derék polgártársunkat 

súlyos csapás érte. Egyetlen kedves gyerme­
küket, a kis Ilonkát ragadta ki a kérlelhetet­
len halál a szerető szülők karjai közül. Eny­
hítse fájdalmukat az az általános részvét, mely 
a temetésen nyilvánult. A kedves halottat va­
sárnap délután temették a közönség óriási rész­
véte mellett. Ez alkalommal lépett föl a Kis­
pesti Dalárda először a nyilvánosság előtt s a 
legőszintébb dicsérettel emlékezhetünk meg 
szabatos és korrekt előadásáról. Nyugodjék 
csendesen a kis halott!

Értesítés.
Úgy hiszszük, hogy az ág. hitv. evangélikus 

hitsorsosainknak élénk emlékezetében van a 
helybeli fiókegyház presbyteriumának azon ha­
tározatá, hogy minden hó első és harmadik va­
sárnapján délután j órakor istentisztelet fog 
tartatni. Így február ho 2-án szintén a fő-utezá- 
ban istentisztelet lesz, amit ez utón hoz hit­
sorsosainknak becses tudomására a presby- 
térium. Az istentiszteletet Klaár Fülöp lelkész 
fogja tartani.

Bálozók figyelmébe
A budapest-szt.-lőrinczi h. é, vasút alkal­

mazottai által febr. hó 4"én, kedden, Sohber ven­
déglőjében tartandó tánczmulatságra különösen 
felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

A kispesti dalárda uj alapitó tagja.
Szabó József kossuthfalvi birtokos, az ál­

talánosan ismert «Szabó bácsi», szép jelét adta 
a dalárda iránti érdeklődésének, amennyiben 
az alapitó tagok sorába lépett és le is szúrta 
a 10 frtot Kiss Anti pénztáros kezébe. Éljen 
a mi kedves öregünk!

Megtámadott vasúti őr.
A Szapáry-utczai átjárónál folyó hó 27-én 

a síneken állt egy kocsi, három berúgott em­
ber pedig a közeli korcsmában volt. Kökény 
vasúti őr, látva a közeledő vonatot, tovább haj­
totta a kocsit, mit az előjött emberek azzal 
háláltak meg, hogy jól elnáspágolták. Az ügy 
a büntetőbíróság elé került.

Adomány.
A kispesti ev. ref. templom építése javára 

Nádudvar nagyközség lakosai gyűjtés folytán 
50 frtot, Bencze Gábor kispesti lakos pedig 1 
frt 50 krt adományozott. Fogadják a nemesszivü 
adakozók az egyházgondnokság hálás köszö­
netét.

Talált báránybőrsapka.
Egy báránybőrsapka küldetett be szer­

kesztőségünkbe, mely gazdájának jó nagy fe­
jére vall. Sőt amint észrevettük, bővitettek is 
rajta oly módon, hogy behasittatott és czipő- 
czuggal megtoldatott, hogy a nagy fejre rá­
passzoljon. Igazolt gazdája, ki mint mondják, 
egy vadonatúj czilindert vitt el helyette, átveheti 
szerkesztőségünkben, ha ugyan a czilindert 
visszajuttatja.

Köszönetnyilvánítás.
Kedves Ilonka gyermekünk temetése al­

kalmából nyilvánult nagy részvétért, melylyel 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják a 
megjelentek mély köszönetünket. Elmulaszthat- 
lan kötelességünknek tartjuk a Kispesti Dalár­
dának is köszönetünket nyilvánítani, hogy szi­
ves volt megjelenésével a gyászszertartáson 
közreműködni. Kispest, 1896. január 29. Bán 
István és neje.
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A kispesti kaszinó választmányi ülése.
A kispesti kaszinó folyó hó 29-én választ­

mányi ülést tartott, melynek határozatáról rö­
viden a következőket közöljük: A pénztárnok 
január havi számadása tudomásul vetetett; feb­
ruár 8 án férfi-estély (társasvacsora) rendez- 
tetik. Uj tagokul fölvétettek: Labath Elek és 
Barabás Béla. Végül elhatároztatott, hogy a hát­
ralékos tagokkal szemben a gazda a már adott 
utasítás szerint szigorúan járjon el. Ennélfogva 
felkéretnek mindazok, kik érdekelve vannak, 
rendezzék ügyeiket február hó 9-éig, nehogy 
kellemetlenségeknek legyenek kitéve.

Gyászhir.
A következő gyászlapot vettük: Alulírottak 

mélyen szomorodott szívvel jelentik az összes 
rokonok és ismerősök nevében a hőn szeretett 
felejthetetlen apjuk, ipa, nagyapja, illetőleg só­
gorunk, Knob Jakab ur, háztulajdonos és 25 
éves kispesti polgár halálát, ki f. évi január hó 
26-án reggeli fél 8 órakor, életének 79-ik évé­
ben, hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájiatos felvétele után az Urban elszenderült. A 
boldogultnak hült tetemei hétfőn, 1896. január 
ho 27-én délutáni fél 4 órakor fognak (Hu- 
nyady-utcza 71. számú saját házában) a róm. 
kath. vallas szertartása szerint ünnepé yesen 
beszenteltetni és onnan a kispesti ó-temetőbe 
őrök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat kedden, január hó 28-án délelőtt 
9 órakor fog a ki p-sti plebánia-templomban 
a Mindenhatónak bemutattatni. Kispest, 1896.

január 26 án. Az örök világosság iényeskedjék 
neki! József, Róbert, Romuald, Béla mint gyer­
mekei. Knob Józsefné szül. Brunner Julianna, 
Knob Róbertné szül. Rohács Teréz, Knob Ro- 
mualdné szül. Bánfy Ilona, Knob Béláné szül. 
Kalmár Mária mint menyei. Knob Ferencz és 
neje mint sógor és sógornő. Gregor Gyula és 
neje szül. Knob Antónia, veje. Antónia, Mária, 
István, Béla, Sándor, József, Imre, Ernő, Fri­
gyes, Géza, János, Anna, Imre mint unokái.

Adomány.
Jencsi János gyári munkás árvái restére.

Tábori Gábor.............................. i írt — kr.
Szentlőrinczi «Téglagyár* asztal-

társaság ...................................1» — »
N. N. Kispest..............................— » 60 »
Zs. L. Kispest..............................— » 30 »

Múltkori gyűjtésűnk ....
Összesen . 10 frt 50 kr. 

Tűz Szent-Lőrinczen.
Veszedelmes tűznek vették elejét hétfőn 

délben Szt-Lőrinczen. Holdházy Nándor nyári 
konyhájában nagymosás volt és a padlat tüzet 
fogott. A tűz rendkívül gyorsan terjedt és már 
a tetőbe kapott, midőn Beutelbeck János kis­
pesti polgártársunk kocsijával arra ment. Ko­
csisával rögtön leugrott s csakhamar a padlá­
son termett. Első sorban is a fölhalmozott 
szőlőkarókat dobálták le, majd a tetőt verték 
le, miközben az összegyűlt asszonyok által hor­
dott viz segélyével a tüzet egészen elfojtották,

hogy a nagy épületbe bele nem kaphatott. 
Valóban megérdemli Beutelbeck kocsisával 
együtt a legnagyobb dicséretet.

öngyilkosság a kavicsbányában.
Héttőn egy 19 éves fiatal ember a kavics­

bányában öngyilkossági szándékból meglőtte 
magát. Még élve szállították Budapestre a kór­
házba. A helyszínére kiment dr. Nagy Károly 
közs. orvos nyújtotta az első segélyt, a hatóság ré­
széről kiküldött Lángos József pedig kihall­
gatta. Okul azt adta elő, hogy anyjával nem 
fért össze, nem akarta semmiféle mesterségre 
adni, megunta az életét. Felgyógyulásához van 
remény.

Az első szerencsekere'k, mely hazai iparosaink 
által Budapesten készült, DÖRGE FRIGYES fs- 
elárusító kirakatában, Kossuth Lajos-utcza 14. látható. 
Ezen szerencsekerék Steinfeld G. mechanikusnál, az 
állvány pedig Feder Leó lakatosmesternél készíttetett.

Több kisebb-nagyobb

LAKÁS
i-ső májusra kiadó.

Egy ház, mely 340 frt haszonbért 
jövedelmez, 3600 írtért eladó.

Továbbá 16 telek, esetleg részlet- 
fizetésre is. ,_l
Tulajdonos Füredy Pál, fó'-utcza 218.

ÍXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

íDPI^C FngIjJGS; Kossuth Lajos-utcza 14. X

Már a jövő héten kezdődik az X
államtól a MJLLEHHJUMJ JCJzJÍJLJbJTJÍS alkalmából engedélyezett 8

Magy
húzása. — Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

m

Az összes nyeremények teljesen adó- és illetékmentesen és minden levonás nélkül készpénzben lesznek kifizetve.
I. osztályú eredeti sorsjegyeket:

______egész ________fél negyed tized
20.- frt 10. frt 5. frt 2.— frt

6*9*“ I- osztály húzása már 1896. február 5—8-ig. **y|
••

Ajánl és küld pontosan és discretió mellett &QKGE JPétUGttJESf
a Magyar Osztálysorsjáték főelárusitója,

Budapest, Kossuth Lajos-utcza /«. szám, a Nemzeti Kaszinóval szemben.

A „Klapka György“ dicső nevét viselő székesfővárosi jótékonysági egylet 
a segélyezést minél szélesebb körben gyakorolni óhajtván, Kispesten is irodát 
állított lel.

Nem a vagyon-gyüjtcs czélja az egyletnek, hanem tagjainak tőle telhető segé­
lyezése. Szerény 30 krajczár heti befizetés ellenében az egyesület tagjainak és azok csa­
ládtagjainak díjmentes orvosi segélyt, gyógyszert, a tag betegsége esetén (eltérőleg a 
többi egyletek alapszabályaitól, mar 3 napra is kiadja az esedékes segélyt) 5 forint heti- 
segclyt nvujt és halál esetén 400 koronáig terjedő tiszteletadományt.

Orvosunk dr. Sarudy Endre és ü -ykezelőnk Botka Tivadar urak, a 
kiknek á'talánosan ismert lelkiismeretes voltuk bennünket minden irányban meg­
nyugtatnak.

Fel hát polgártársak! jelentkezzenek nevezett uraknál (Kossuth-utcza 511. szám) a 
belépés czéljából, h ,gy Így vállvetve, összerakott filléreinkből az alapszabály értelmében 
kötelességünkhöz hiven, sok, igen sok felebarátunkon segiihessünk szükség esetén.

(1-3) Á „Klapka György“-egylet elnöksége.

Az Első Magyar Varrógép-gyár
főraktára

Kispesten Mezey Jakabnál van, hol varró­
gépek részletfizetésre is kaphatók, 2—10

rESESEEEEHEHSHEHH
n Eladó ház

Szt.-Lőrinczen.
Áll 4 szoba, 2 konyha, teljes 

fürdőszoba, 2 angol closet, veranda, 
árnyékos udvar és gyümölcsöskert, 
szökőkút, teljes vízvezetéki beren­
dezéssel, nyomó és szivószivattyús 
kút, vasreservoir a padláson, mos­
dóasztal a szobában, vizkagylók a 
konyhában.

Czim a kiadóhivatalban.
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